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Bevezetés: A szív- és érrendszeri megbetegedések miatti halálozás napjaink egyik legnagyobb 

problémája. Prevenciós előadások tartása a betegségek kialakulásához hozzájáruló rizikófakto-

rok csökkentése szempontjából elengedhetetlen. 

 

Célkitűzés: Jelen kutatás célja kettős, egyrészt szeretnénk felhívni Újdombrád község lakossá-

gának figyelmét a prevenció fontosságára, másrészt a megfelelő információátadás is a célunk, 

ami a résztvevők témával kapcsolatos ismeretének vizsgálatával is kiegészül. 

 

Anyag és módszer: Hypertonia és stroke témakörben került sor prevenciós előadások tartására, 

melyre felnőtt lakosság köréből bárki eljöhetett és amelyen a megjelentek egy rövid szocio-

demográfiai adatokra vonatkozó és betegség-specifikus kérdéseket egyaránt tartalmazó kérdő-

ívet töltöttek ki. Az egészségdélutánokat plakátokkal népszerűsítettük az előadás előtti két hét-

ben. 

 

Eredmények: Az első hypertónia témakörben megtartott előadáson összesen 30 fő vett részt, 

átlagéletkor 47,33 év (szórás: 14,00) volt. Többségük elégedett volt az előadással, egy 10 fokú 

Likert skálán az átlagpontszám 9,79 (szórás: 0,41) volt. A második stroke témakörben megtar-

tott előadáson 33 fő vett részt, átlagéletkoruk 41,7 év (szórás: 14,3) volt. A résztvevők 54,54%-

a (N=18) vett részt az első előadáson is. Az előadást hasznosnak ítélték, egy 10 fokú Likert 
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skálán az átlagpontszám 9,90 (szórás: 0,29) volt. A tudáspontszámok alakulását figyelembe 

véve mindkét előadás után jobb átlagpontszámot értek el a tudásszintfelmérő teszten, mint az 

előadás előtt kitöltötten. A hipertónia előadáson az A kérdőív átlagpontszáma 4,50, ami az elő-

adás utánra 7,90-re nőtt. A stroke témakörben is hasonló eredmény született, 5,06 átlagpont-

számról 8,70-re változott. A változás mindkét esetben szignifikáns volt (p<0,001). 

 

Következtetések: Összességében elmondható, hogy mindkét előadáson a résztvevők elégedet-

tek voltak, mely további előadások megtartásának lehetőségét veti fel. 


